
nota de prensa 10/06/2013
ASDEN-Ecologistas en Acción Soria

ASDEN-Ecologistas en Acción de Soria VA A PRESENTAR UN RECURSO POTESTATIVO DE REPOSICIÓN  AL REAL DECRETO POR EL QUE SE OTORGA A FRONTERA ENERGY CORPORATION, S.L., EL PERMISO DE INVESTIGACIÓN DE HIDROCARBUROS DENOMINADO «CRONOS», ANIMANDO A LA DIPUTACIÓN, ENTIDADES LOCALES, ASOCIACIONES Y PERSONAS AFECTADAS.
 Enlace a instrucciones de presentación y copia de modelo de Recurso potestativo a presentar

El proyecto de investigación de extracción de hidrocarburos no convencional denominado CRONOS promovido por la empresa    FRONTERA ENERGY CORPORATION, S.L cuya solicitud fue expuesta a información pública en el BOE de 3 de junio de 2013, finalmente fue aprobado por el Ministro de Industria, Energía y Turismo de España mediante Real Decreto 317/2013, DE 26 DE ABRIL, el 14 de Mayo de 2013. Tal y como establece este Real Decreto toda personas o entidad interesada puede presentar un Recurso potestativo de Reposición en el plazo de un Mes, es decir hasta la fecha de 14 de Junio de 2013.



El recurso potestativo de reposición es el recurso administrativo cuya resolución corresponde al órgano que dictó el acto impugnado, es decir el Ministerio de Industria, E y T. No es ante la Instancia Judicial y por lo tanto no requiere de la presencia de Abogado ni de coste alguno.


Según la Ley 30/1992, de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo, el  Plazo de resolución para la administración es de un mes. Transcurrido este plazo sin resolución expresa se podrá entender desestimado el recurso.


Hay que recordar que este proyecto pasó inadvertido en el momento de la publicación de la solicitud, tanto para los vecinos, como para los alcaldes e incluso para la Diputación de Soria, y que por lo tanto nadie de los vecinos o instituciones afectas (que nosotros sepamos) presentó alegaciones, ni se personó como parte interesada ni mostró su oposición. Curiosamente las administraciones del Estado y de la CCAA de Castilla y León y sus cargos públicos, así como los políticos Sorianos en tales estamentos, sí que estaban al tanto de tal proyecto y mantuvieron un silencio  fruto de la ignorancia, o cómplice en algún caso, demostrando su falta de interés por los problemas o peligros que nos afectan o pueden afectar.


Este Recurso administrativo es una oportunidad para que los vecinos y ayuntamientos de la zona afectada de la provincia de Soria y Guadalajara presenten su oposición al mismo. Lo cual no impide e incluso facilita el realizar en un futuro un Recurso en vía Judicial Contencioso-Administrativa en el Tribunal Supremo.


Los hechos y argumentos, de forma resumida, para presentar este Recurso Potestativo de reposición son:

-         Las graves afecciones y riesgos que tiene la técnica de fractura hidráulica para el medioambiente y la salud humana, en especial a través de la contaminación de forma irreversible de los acuíferos y del agua subterránea. 

-         La indefensión a la que se encuentran sometidos los vecinos y administraciones locales afectadas, debido a la falta de regulación adecuada de esta técnica novedosa, a la falta de un procedimiento de participación e información pública acorde con lo establecido en la legislación ambiental y en función de los riesgos ambientales que se van a generar.

-         La necesidad de realizar una evaluación Ambiental, tanto en el nivel de programa y proyectos generales como Evaluación Estratégica Previa, como de proyecto y de la fase de Investigación. Hay que recordar que la propia fase de Investigación significa la utilización de la técnica de Fractura Hidráulica, la inyección de sustancias químicas a cuya identificación no se tiene acceso.

-         Que hay varia jurisprudencia que anula proyectos extractivos o de otro tipo porque la fase de investigación no se sometió al procedimiento de Evaluación de Impacto Ambiental, o porque se fragmentó el proyecto para así no someterse a ese procedimiento. Sentencias que son aplicables a este proyecto.

 

En el modelo de Recurso Potestativo elaborado por ASDEN y que pone a disposición de cualquier ciudadano o entidad en su página WEB a partir de hoy, se solicita entre otras cuestiones que 

1.-Se de respuesta singularizada a todas las consideraciones  y hechos presentados y se facilite la información y documentación del proyecto. 

2.- Se dicte resolución  anulando el Real Decreto recurrido.

3.- Que hasta que no se regule la normativa de esta novedosa técnica que no se autorice y  Que en caso de ser autorizado, se exija el Estudio de Impacto Ambiental aunque solo se perfore un pozo en la fase de investigación.

 


La contaminación del agua subterránea es uno de los mayores y graves riesgos para la salud humana y el medioambiente derivado de la fractura hidráulica. Por desgracia, y la experiencia nos lo dice, las Confederaciones Hidrográficas ofrecen numerosas deficiencias en el control, vigilancia y sanción de las actividades potencialmente contaminadoras del agua (Ver Nota de Prensa http://www.asden.org/2013/documento/confederaciones%20hidrogr%E1ficas%20frente%20a%20los%20proyectos%20de%20fracking%20soria%207%20enero%202012%20norta%20prensa.pdf ). Y aún más cuando afecta a acuíferos cuyo estudio y análisis requiere de costosos conocimientos y tecnología que en la actual situación de recortes económicos no están al alcance de las Confederaciones. Es decir es perfectamente posible que la Confederaciones no sean capaces ni de inspeccionar ni de asegurar que la actividad de investigación sea inocua. 


En estos días tal temor se ha hecho realidad en los graves daños producidos a los acuíferos del la  Cordillera Cantábrica en la obras de los túneles ferroviarios de Pajares entre León y Asturias. Donde se comprueba claramente como unos intereses políticos, económicos y empresariales han pisado el interés general y sobre todo el modo de vida y el futuro de las comarcas rurales afectadas (Ver artículo del Diario del País de fecha 9/06/213 http://politica.elpais.com/politica/2013/06/07/actualidad/1370625907_891032.html). También se comprueba que la posible futura tramitación de una evaluación de Impacto Ambiental no asegura para nada la inocuidad de este tipo de  proyectos de extracción de hidrocarburos.

 

Información adicional:

-         Aprobación del permiso de investigación del proyecto  CRONOS: http://www.boe.es/boe/dias/2013/05/14/pdfs/BOE-A-2013-5040.pdf
-  Información pública de solicitud de permiso de investigación proyecto Cronos: http://www.boe.es/boe/dias/2011/06/03/pdfs/BOE-B-2011-18613.pdf
-         Amenazas de la fractura hidráulica para el agua: http://www.ecologistasenaccion.org/article24510.html
-         Contaminación de la aguas residuales de la fractura hidráulica: https://www.ecologistasenaccion.org/article25390.html
-         La Burbuja especulativa del fracking: http://www.ecologistasenaccion.org/article25805.html
· 
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