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PRESENTACIÓN DE RECURSO POTESTATIVO DE REPOSICIÓN  AL REAL DECRETO 317/2013, DE 26 DE ABRIL, POR EL QUE SE OTORGA A FRONTERA ENERGY CORPORATION, S.L., EL PERMISO DE INVESTIGACIÓN DE HIDROCARBUROS DENOMINADO «CRONOS».

El Real Decreto de autorización del permiso de investigación CRONOS de fractura hidráulica que afecta a localidades del Sur de Soria, y de la Provincia de Guadalajara  permite el presentar dos tipos de Recursos. Estos pueden ser presentados por personas, asociaciones o entidades públicas (Ayuntamientos, macomunidades, Diputación, etc). Desde ASDEN entendemos que para personas individuales y asociaciones es interesante aprovechar en el primer mes el Recurso potestativo, y en el caso de Entes locales utilizar el plazo de dos meses que se establece para iniciar la Vía contencioso administrativa (Por supuesto pueden presentar también el recurso potestativo en el plazo de un mes –hasta el 14 de junio de 2013-). Además estos entes públicos tienen argumentos jurídicos muy sólidos para que la sentencia les sea favorable, ya que no se les ha consultado en razón a las competencias ni se les ha ofrecido información del proyecto (No se ha informado ni solicitado informe a los Ayuntamientos afectados.   art. 55, 58.2 y 62 Ley Bases de Régimen Local, y afecciones a espacios con protección urbanística) 
· Recurso potestativo de Reposición. Es en vía administrativa, se presenta ante el Ministerio de Industria. No supone ningún coste ni son necesarios los servicios de un abogado. Se debe presentar hasta el 14 de Junio de 2013. No es obstáculo para presentar en el recurso contencioso administrativo. La administración puede no contestarnos, lo cual nos abre también la vía contenciosa administrativa. 
· El Recurso Contencioso administrativo ante el Tribunal Supremos requiere de los servicios de un Abogado y por lo tanto supone un desembolso económico importante. (hasta el 14 de Julio de 2013)
ASDEN pone a disposición de los interesados dos modelos de Recurso Potestativo de reposición.

A) Para asociaciones y Entes Locales. Es un documento extenso, cuyo contenido puede ser mejorado. Se exponen en amarillo, la identificación del interesado, el contenido de sus estatutos en razón a los cuales tienen interés en el proyecto recurrido y la fecha y firma final.  Estos párrafos deben ser obligatoriamente modificados. En el caso de Entes locales, lo recomendable es que se extiendan en los hechos de falta de consulta, información y participación y en sus competencias en protección urbanística y del territorio.

B) Modelo para personas individuales. Se compone dedos páginas. Es un resumen del anterior modelo. Hay que completar los datos del interesado y la fecha y firma.


Rogamos a las personas y asociaciones que presenten un recurso que en el caso de recibir contestación por parte de la Administración que nos remitan una copia, con objeto de saber la respuesta que dan y en su caso asesorar sobre como actuar.
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